2021年国考青海考区笔试馨提示
中央机关及其直属机构2021年度考试录用公务员笔试（青海考区）温馨提示

各位考生：

　　中央机关及其直属机构2021年度考试录用公务员（青海考区）考试将近，为了使广大考生平安顺利地参加考试，对中央机关及其直属机构2021年度考试录用公务员（青海考区）考试有关要求和注意事项提示如下：

　　一、“信康码”申领方法及相关事宜：
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“信康码”相关事宜

　　考生应在考试前14天内启动体温监测，并通过“信康码”按照“一日一测，异常情况随时报”的疫情报告制度，及时将异常情况报告所在单位或社区防疫部门。建议考生提前1.5小时到达考点，进入考点后主动配合工作人员接受体温测量、消毒工作及身份核验等程序，考生须携带考前一天的纸质版“信康码”（绿码），“信康码”为绿码且体温正常的考生可正常参加考试。

　　二、疫情防控相关事宜

　　1.凡是与确认病例和无症状感染者行程轨迹有交集，特别是10月10日后去过疫情发生地，接触过病人的重点人员及疫情中高风险地区来青返青人员要进行2次核酸检测（检测阴性者应间隔24小时再次采样检测），并在考试当天将考前7天内2次新冠病毒核酸检测结果为阴性的证明（原件））交到考点“留观复查区”工作人员手中，方可进入考场参加考试。具有以上情况的考生必须主动向青海省人事考试中心报备，联系电话：0971-8258589（正常上班时间接听）。

　　2.建议考生提前1.5小时到达考点，人与人之间应保持1米以上距离，考生进入考点时，应当主动出示考前一天的纸质版“信康码”（绿码）,并主动配合工作人员接受体温测量和消毒工作，经现场测量体温正常（＜37.3℃）且无咳嗽等呼吸道异常症状者，方可进入考点。若体温超过37.3℃，需现场接受2次体温复测，如体温仍超标准，须由现场医护人员再次使用水银温度计进行腋下测温。确属发热的，经现场医疗卫生专业人员评估后，综合研判具备参加考试条件的，由专人负责带至隔离考场参加考试。

　　3.无法提供健康证明的，经现场医疗卫生专业人员确认有可疑症状（体温37.3℃以上，出现持续干咳、乏力、呼吸困难等症状）的考生，不得进入考场。

　　4.考试期间，考生要自觉维护考试秩序，与其他考生保持安全防控距离，服从现场工作人员安排。考生应自备一次性医用口罩，并按照考点所在地疫情风险等级和防控要求科学佩戴口罩，除核验身份时按要求及时摘戴口罩外，进出考点及参加考试应当全程佩戴口罩。拒绝佩戴口罩者，不得进入考点。

　　三、考试注意事项

　　这些东西要带齐

　　考生参加考试时必须带齐纸质版准考证和有效期内的《二代居民身份证》或有效期内的临时身份证方可进入考场，进入考场时要服从工作人员的安排。

　　入场出场有时限

　　建议考生提前1.5小时到达考点，在开考前30分钟方可进入考场并认真听监考人员宣读有关的考试注意事项，考试开考30分钟后，一律不得入场（以考生到达考场时间为主）；考试期间，不得提前退场。

　　考场走对很重要

　　请考生按照正确的考场、座位参加考试，未在指定考场、座位参加考试的，按违纪违规行为对待。

　　这些东西不能带进考场

　　严禁将手机、电子表、各种电子、通信、存储、计算器或其它设备带至考场，凡在考试期间将上述各种设备带至座位，发现身上带有手机（手机响、闹铃响、震动或考生拿出手机看），一律按照相关规定处理。

　　考生在参加考试时，须将手机及其他物品放在考场外的物品放置处，请勿携带贵重物品。（进入考场前，要主动关机后放在手机袋内，并写明姓名、座位号、交监考人员集中存放在物品放置处）。

　　这些东西不能带出考场

　　不能将试卷、答题卡、草稿纸等带出考场，不能损毁试卷、答题卡，否则按有关规定取消该科目考试成绩。

　　考试用笔有要求

　　《行政职业能力测验》一律用2B铅笔在答题卡上填涂作答，《申论》一律用黑色字迹的钢笔、签字笔作答。报考人员自备无封套橡皮、2B铅笔、黑色字迹的钢笔、签字笔。

　　《行政职业能力测验》科目采用“卷卡合一”

　　本次考试《行政职业能力测验》科目采用“卷卡合一”的方式，与之配套的答题卡印制在试卷封底内页,请考生本人沿裁切线将答题卡小心撕下,注意保持答题卡的整洁。试卷与答题卡一一对应,考生必须在配套答题卡上作答,卷卡不一致将影响考试成绩。

　　《申论》科目答题区域要注意

　　参加《申论》科目考试时，考生须在答题卡上作答，答题卡按小题设置了相应的答题区域，考生在作答时要注意答题区域，未在正确答题区域内作答的答案将按无效处理。

　　考后雷同检测是常态

　　在阅卷过程中发现报考者之间同一科目作答内容雷同，并经阅卷专家组确认的，给予该科目（场次）考试成绩无效的处理。按相关规定，互为雷同的双方考生，都将按该科目成绩无效处理。在考试期间，考生有义务保护好自己的试卷和答题信息，防止被他人抄袭。

　　提前熟悉考点地址和路线

　　请考生认真查看个人准考证中的考点信息，仔细确认考点地址，考生务必于考试前亲自前往各自所在的考点熟悉交通路线。

　　早早出行是上策

　　考生在赴各自考点时，最好乘坐公共交通工具出行，做好个人安全防范，与他人保持合理间距，途中尽量避免用手触摸公共交通工具上的物品，并做到勤洗手和佩戴口罩。考点不提供停车位，送考车辆到达考点后请迅速驶离，做到“人下车走”，勿在周边逗留。经与交通部门协调，考试当天将在各考点门口以及道路沿线增派交警，维持交通秩序，请考生配合交警工作。驾车考生要遵守交通秩序，做到稳驾慢行，不乱行乱停乱放，避免发生交通事故。

　　四、违纪违规处理办法

　　考生必须遵守考场规则，若有违纪违规行为的，将按《公务员考试录用违纪违规行为处理办法（人社部令第30号）》违纪违规行为处理办法、《刑法修正案（九）》违纪违规行为处理办法和最高人民法院、最高人民检察院关于办理组织考试作弊等刑事案件适用法律若干问题的解释进行处理：

　　《公务员考试录用违纪违规行为处理办法》相关规定

　　第六条 报考者在考试过程中有下列违纪违规行为之一的，由具体组织实施考试的考试机构、招录机关或者公务员主管部门给予其当次该科目（场次）考试成绩无效的处理：

　　（一）将规定以外的物品带入考场且未按要求放在指定位置，经提醒仍不改正的；

　　（二）未在指定座位参加考试，或者未经工作人员允许擅自离开座位或者考场，经提醒仍不改正的；

　　（三）经提醒仍不按规定填写（填涂）本人信息的；

　　（四）将试卷、答题纸、答题卡带出考场，或者故意损毁试卷、答题纸、答题卡的；

　　（五）在试卷、答题纸、答题卡规定以外位置标注本人信息或者其他特殊标记的；

　　（六）在考试开始信号发出前答题的，或者在考试结束信号发出后继续答题的；

　　（七）其他应给予当次该科目（场次）考试成绩无效处理的违纪违规行为。

　　第七条 报考者在考试过程中有下列严重违纪违规行为之一的，给予其取消本次考试资格的处理，并记入公务员考试录用诚信档案库，记录期限为五年：

　　（一）抄袭、协助抄袭的；

　　（二）持伪造证件参加考试的；

　　（三）使用禁止自带的通讯设备或者具有计算、存储功能电子设备的；

　　（四）其他应给予取消本次考试资格处理的严重违纪违规行为。

　　报考中央机关及其直属机构公务员的，由中央公务员主管部门或者中央一级招录机关作出处理。报考地方各级机关公务员的，由省级公务员主管部门或者设区的市级公务员主管部门作出处理。

　　第八条 报考者在考试过程中有下列特别严重违纪违规行为之一的，由中央公务员主管部门或者省级公务员主管部门给予其取消本次考试资格的处理，并记入公务员考试录用诚信档案库，长期记录：

　　（一）串通作弊或者参与有组织作弊的；

　　（二）代替他人或者让他人代替自己参加考试的；

　　（三）其他情节特别严重、影响恶劣的违纪违规行为。

　　第九条 在阅卷过程中发现报考者之间同一科目作答内容雷同，并经阅卷专家组确认的，由具体组织实施考试的考试机构给予其该科目（场次）考试成绩无效的处理。省级以上考试机构确定作答内容雷同的具体方法和标准。

　　报考者之间同一科目作答内容雷同，并有其他相关证据证明其作弊行为成立的，视具体情形按照本办法第七条、第八条的规定处理。

　　第十六条 报考者应当自觉维护考试录用工作秩序，服从工作人员管理，有下列行为之一的，责令离开考场；情节严重的，按照本办法第七条、第八条的规定处理；违反《中华人民共和国治安管理处罚法》的，交由公安机关依法处理；构成犯罪的，依法追究刑事责任：

　　（一）故意扰乱考点、考场等考试录用工作场所秩序的；

　　（二）拒绝、妨碍工作人员履行管理职责的；

　　（三）威胁、侮辱、诽谤、诬陷工作人员或者其他报考者的；

　　（四）其他扰乱考试录用管理秩序的行为。

　　《中华人民共和国刑法修正案（九）》相关规定

　　《刑法修正案（九）》规定：“在法律规定的国家考试中，组织作弊的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金；情节严重的，处三年以上七年以下有期徒刑，并处罚金”“为他人实施前款犯罪提供作弊器材或者其他帮助的，依照前款的规定处罚”“为实施考试作弊行为，向他人非法出售或者提供第一款规定的考试的试题、答案的，依照第一款的规定处罚”“代替他人或者让他人代替自己参加第一款规定的考试的，处拘役或者管制，并处或者单处罚金”。

　　最高人民法院、最高人民检察院关于办理组织考试作弊等刑事案件适用法律若干问题的解释

　　（2019年4月8日最高人民法院审判委员会第1765次会议、2019年6月28日最高人民检察院第十三届检察委员会第二十次会议通过，自2019年9月4日起施行）

　　为依法惩治组织考试作弊、非法出售、提供试题、答案、代替考试等犯罪，维护考试公平与秩序，根据《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国刑事诉讼法》的规定，现就办理此类刑事案件适用法律的若干问题解释如下：

　　第一条 刑法第二百八十四条之一规定的“法律规定的国家考试”，仅限于全国人民代表大会及其常务委员会制定的法律所规定的考试。

　　根据有关法律规定，下列考试属于“法律规定的国家考试”：

　　（一）普通高等学校招生考试、研究生招生考试、高等教育自学考试、成人高等学校招生考试等国家教育考试；

　　（二）中央和地方公务员录用考试；

　　（三）国家统一法律职业资格考试、国家教师资格考试、注册会计师全国统一考试、会计专业技术资格考试、资产评估师资格考试、医师资格考试、执业药师职业资格考试、注册建筑师考试、建造师执业资格考试等专业技术资格考试；

　　（四）其他依照法律由中央或者地方主管部门以及行业组织的国家考试。

　　前款规定的考试涉及的特殊类型招生、特殊技能测试、面试等考试，属于“法律规定的国家考试”。

　　第二条 在法律规定的国家考试中，组织作弊，具有下列情形之一的，应当认定为刑法第二百八十四条之一第一款规定的“情节严重”：

　　（一）在普通高等学校招生考试、研究生招生考试、公务员录用考试中组织考试作弊的；

　　（二）导致考试推迟、取消或者启用备用试题的；

　　（三）考试工作人员组织考试作弊的；

　　（四）组织考生跨省、自治区、直辖市作弊的；

　　（五）多次组织考试作弊的；

　　（六）组织三十人次以上作弊的；

　　（七）提供作弊器材五十件以上的；

　　（八）违法所得三十万元以上的；

　　（九）其他情节严重的情形。

　　第三条 具有避开或者突破考场防范作弊的安全管理措施，获取、记录、传递、接收、存储考试试题、答案等功能的程序、工具，以及专门设计用于作弊的程序、工具，应当认定为刑法第二百八十四条之一第二款规定的“作弊器材”。

　　对于是否属于刑法第二百八十四条之一第二款规定的“作弊器材”难以确定的，依据省级以上公安机关或者考试主管部门出具的报告，结合其他证据作出认定；涉及专用间谍器材、窃听、窃照专用器材、“伪基站”等器材的，依照相关规定作出认定。

　　第四条 组织考试作弊，在考试开始之前被查获,但已经非法获取考试试题、答案或者具有其他严重扰乱考试秩序情形的，应当认定为组织考试作弊罪既遂。

　　第五条 为实施考试作弊行为，非法出售或者提供法律规定的国家考试的试题、答案，具有下列情形之一的，应当认定为刑法第二百八十四条之一第三款规定的“情节严重”：

　　（一）非法出售或者提供普通高等学校招生考试、研究生招生考试、公务员录用考试的试题、答案的；

　　（二）导致考试推迟、取消或者启用备用试题的;

　　（三）考试工作人员非法出售或者提供试题、答案的；

　　（四）多次非法出售或者提供试题、答案的；

　　（五）向三十人次以上非法出售或者提供试题、答案的；

　　（六）违法所得三十万元以上的；

　　（七）其他情节严重的情形。

　　第六条 为实施考试作弊行为，向他人非法出售或者提供法律规定的国家考试的试题、答案，试题不完整或者答案与标准答案不完全一致的，不影响非法出售、提供试题、答案罪的认定。

　　第七条 代替他人或者让他人代替自己参加法律规定的国家考试的，应当依照刑法第二百八十四条之一第四款的规定，以代替考试罪定罪处罚。

　　对于行为人犯罪情节较轻，确有悔罪表现，综合考虑行为人替考情况以及考试类型等因素，认为符合缓刑适用条件的，可以宣告缓刑；犯罪情节轻微的，可以不起诉或者免予刑事处罚；情节显著轻微危害不大的，不以犯罪论处。

　　第八条 单位实施组织考试作弊、非法出售、提供试题、答案等行为的，依照本解释规定的相应定罪量刑标准，追究组织者、策划者、实施者的刑事责任。

　　第九条 以窃取、刺探、收买方法非法获取法律规定的国家考试的试题、答案，又组织考试作弊或者非法出售、提供试题、答案，分别符合刑法第二百八十二条和刑法第二百八十四条之一规定的，以非法获取国家秘密罪和组织考试作弊罪或者非法出售、提供试题、答案罪数罪并罚。

　　第十条 在法律规定的国家考试以外的其他考试中，组织作弊，为他人组织作弊提供作弊器材或者其他帮助，或者非法出售、提供试题、答案，符合非法获取国家秘密罪、非法生产、销售窃听、窃照专用器材罪、非法使用窃听、窃照专用器材罪、非法利用信息网络罪、扰乱无线电通讯管理秩序罪等犯罪构成要件的，依法追究刑事责任。

　　第十一条 设立用于实施考试作弊的网站、通讯群组或者发布有关考试作弊的信息，情节严重的，应当依照刑法第二百八十七条之一的规定，以非法利用信息网络罪定罪处罚；同时构成组织考试作弊罪、非法出售、提供试题、答案罪、非法获取国家秘密罪等其他犯罪的，依照处罚较重的规定定罪处罚。

　　第十二条 对于实施本解释规定的犯罪被判处刑罚的，可以根据犯罪情况和预防再犯罪的需要，依法宣告职业禁止；被判处管制、宣告缓刑的，可以根据犯罪情况，依法宣告禁止令。

　　第十三条 对于实施本解释规定的行为构成犯罪的，应当综合考虑犯罪的危害程度、违法所得数额以及被告人的前科情况、认罪悔罪态度等，依法判处罚金。

　　第十四条 本解释自2019年9月4日起施行。
